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Etude réalisée par l’Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 3 013 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été

assurée par la méthode des quotas au regard :

 De critères sociodémographiques : sexe de  
l’individu ; âge de l’individu ;

 De critères socioprofessionnels : profession 
de l’individu ;

 De critères géographiques : région et taille 
de l’unité urbaine de la commune résidence

Nota bene : au regard des récents changements ayant affecté la situation 
géographique et professionnelle de nombre de Français, les quotas ont 
été établi sur la base de la situation des répondants au 1er février 2020.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 5 février au 10 février 2021.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Cointribune réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 10 février 2021 auprès d’un 
échantillon de 3 013 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du 
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser 
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

https://www.cointribune.com/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Question : Connaissez-vous les cryptomonnaies ? 

NOTORIÉTÉ DES CRYPTOMONNAIES EN GÉNÉRAL 

Oui et vous voyez 
précisément ce dont il 

s’agit 
28%

Non 
42%

58% des Français
connaissent les cryptomonnaies
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70

47

61

58

57

58

57

71

54

42

78

66

50

54

67

59

59

50

76

64

58

51

48

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 78% des cadres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 58% 

Zoom sur le profil des Français connaissant les cryptomonnaies

61
57

80
56

10

68
72

61
52

64
67

61
70

66
50

79
55

90
57

61
61

70
69

53

Région parisienne

Province

Connait et voit précisément ce dont il s'agit

Connait mais ne voit pas ce dont il s'agit

N'en a jamais entendu parler

INVESTISSEURS

De plus de 1 000€ par an 
De moins de 1 000 € par an 

NON INVESTISSEURS

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Dans des monnaies

Jamais dans des monnaies

Dans des cryptomonnaies

Jamais dans des cryptomonnaies

A DÉJÀ JOUÉ DE L'ARGENT

… Au loto / jeux à gratter 
… A des évènements sportifs 

… A des jeux de cartes/société 
N'A JAMAIS JOUÉ DE L'ARGENT

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Notoriété du Bitcoin

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Expérience des jeux d’argent

Région

Réalisation de placements financiers (<5 années)

Expérience d’investissement
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40

6

3

2

0

8

2

43

5

7

5

0

11

4

83

11

10

7

19

6

Bitcoin

Ethereum

Dogecoin

XRP (Ripple)

Blockchain

DeFi

Question : Et plus précisément, avez-vous déjà entendu parler de… ?

NOTORIÉTÉ DES PRINCIPALES CRYPTOMONNAIES

Total
« Oui »

Oui, et vous voyez 
précisément ce dont il 

s’agit
Cryptomonnaies

Systèmes liés aux fonctionnement des cryptomonnaies
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88

79

82

80

82

84

86

91

82

73

94

89

73

82

88

83

83

75

92

91

86

79

73

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 94% des cadres sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 83% 

Zoom sur le profil des Français ayant entendu parler de « Bitcoin »

86
83

100
100

90
93

87
79

87
93

86
91

89
78

91
82

92
83

88
88
89

86
77

Région parisienne

Province

Connait et voit précisément ce dont il…
Connait mais ne voit pas ce dont il s'agit

N'en a jamais entendu parler

INVESTISSEURS

De plus de 1 000€ par an 
De moins de 1 000 € par an 

NON INVESTISSEURS

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Dans des monnaies

Jamais dans des monnaies

Dans des cryptomonnaies

Jamais dans des cryptomonnaies

A DÉJÀ JOUÉ DE L'ARGENT

… Au loto / jeux à gratter 
… A des évènements sportifs 

… A des jeux de cartes/société 
N'A JAMAIS JOUÉ DE L'ARGENT

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Notoriété du Bitcoin

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Expérience des jeux d’argent

Région

Réalisation de placements financiers (<5 années)

Expérience d’investissement
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68

49

84

75

62

49

75

61

51

Un phénomène de mode

Un moyen de financement d'activités
illégales (drogue, armes, terrorisme)

Un placement rentable

Question : Et d’après ce que vous en savez, diriez-vous que les crypto monnaies sont… ? 

IMAGE DÉTAILLÉE DES CRYPTOMONNAIES

Réponses selon l’investissement

 Personnes ayant déjà investi 
dans les cryptos

 Personnes n’ayant jamais 
investi dans les cryptos

Proportion de Français approuvant ces affirmations

(en %)

En hausse depuis Juin 2019

En baisse depuis Juin 2019

+9 points

-8 points

Base : Aux connaisseurs des cryptomonnaies, soit 58% de l’échantillon
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72

79

66

69

74

75

84

74

73

78

74

70

76

68

67

72

74

69

79

77

74

72

69

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 84% des 65 ans et plus sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 75% 

Zoom sur le profil des Français qui approuvent le fait que les cryptomonnaies sont 
« un phénomène de mode »

74
75

73
80

53

78
80

75
72

74
75
75
75

80
78

72
76

68
75

73
75

66
69

77

Région parisienne

Province

Connait et voit précisément ce dont il s'agit

Connait mais ne voit pas ce dont il s'agit

N'en a jamais entendu parler

INVESTISSEURS

De plus de 1 000€ par an 
De moins de 1 000 € par an 

NON INVESTISSEURS

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Dans des monnaies

Jamais dans des monnaies

Dans des cryptomonnaies

Jamais dans des cryptomonnaies

A DÉJÀ JOUÉ DE L'ARGENT

… Au loto / jeux à gratter 
… A des évènements sportifs 

… A des jeux de cartes/société 
N'A JAMAIS JOUÉ DE L'ARGENT

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Notoriété du Bitcoin

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Expérience des jeux d’argent

Région

Réalisation de placements financiers (<5 années)

Expérience d’investissement
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6

5

3

4

22

20

14

11

28

25

17

15

Un placement dans des métaux précieux (or, argent)

Un placement dans des actions de la « Tech » (ex :
Apple, Tesla, Amazon, etc)

Un placement dans des crypto monnaies (Bitcoin, 
Ethereum, XRP, Litecoin…) 

Un placement dans des devises (Dollar, Livres, Franc
Suisse, Renmibi)

Question : Avez-vous déjà réalisé chacun des investissements suivants ?

INVESTISSENMENT ET POTENTIEL D’INVESTISSEMENT DANS LES 
CRYPTOMONNAIES ET AUTRES PLACEMENTS

Réponses selon l’âge des répondants
Total 

« Déjà fait ou 
aimerait le faire »

Oui, vous l’avez 
déjà fait

 18-24 ans

 25-34 ans

 35 ans et plus

31

38

32

22

31

31

25

20

27

22

13

13



10

Zoom sur le profil des Français ayant déjà réalisé ou qui aimeraient réaliser un 
placement dans des crypto monnaies

23

11

32

25

20

12

6

18

19

13

19

18

15

25

26

18

18

19

16

13

17

19

23

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 32% des jeunes de 18 à 25 ans sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 17% 

18
16

26
12

5

22
20

26
13

26
20

11
18

16
17

47
12

14

21
20

42
45

10

Région parisienne

Province

Connait et voit précisément ce dont il s'agit

Connait mais ne voit pas ce dont il s'agit

N'en a jamais entendu parler

INVESTISSEURS

De plus de 1 000€ par an 
De moins de 1 000 € par an 

NON INVESTISSEURS

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Dans des monaies

Jamais dans des monaies

Dans des crypto-monaies

Jamais dans des crypto-monaies

A DÉJÀ JOUÉ DE L'ARGENT

… Au loto / jeux à gratter 
… A des évènements sportifs 

… A des jeux de cartes/société 
N'A JAMAIS JOUÉ DE L'ARGENT

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Notoriété du Bitcoin

Revenus mensuels net par individu

Statut d’emploi

Sexe

Proximité politique actuelle

Expérience des jeux d’argent

Région

Réalisation de placements financiers (<5 années)

Expérience d’investissement

5

2

5

6

4

1

1

3

4

2

3

2

4

6

8

3

3

5

4

2

3

4

5

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Catégorie aisée (> 2 465 €)
Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)
Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)
Cat. pauvre (< 894 €)

4
3

6
1

0

6
6
6

1

8
2
2
3

2
3

0
0

0
0

4
4

11
13

1

Région parisienne

Province

Connait et voit précisément ce dont il s'agit

Connait mais ne voit pas ce dont il s'agit

N'en a jamais entendu parler

INVESTISSEURS

De plus de 1 000€ par an 
De moins de 1 000 € par an 

NON INVESTISSEURS

Sympathisants LFI

Symp.  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Dans des monnaies

Jamais dans des monnaies

Dans des cryptomonnaies

Jamais dans des cryptomonnaies

A DÉJÀ JOUÉ DE L'ARGENT

… Au loto / jeux à gratter 
… A des évènements sportifs 

… A des jeux de cartes/société 
N'A JAMAIS JOUÉ DE L'ARGENT
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Question : Vous dites que vous aimeriez investir dans des cryptomonnaies, les motifs suivants ont-ils joué un rôle 
dans le fait que vous ne l’ayez pas encore fait ?

LES MOTIFS AYANT FREINÉ L'INVESTISSEMENT EN CRYPTOMONNAIES

35

21

35

22

19

18

5

45

53

35

45

48

46

21

80

74

70

67

67

64

26

Vous avez besoin de plus d’informations sur les 
cryptomonnaies avant de réaliser cet investissement 

Vous avez des incertitudes concernant les taxes sur les
cryptomonnaies

Vous n’avez pas suffisamment d’argent à investir pour 
le moment 

Vous ne savez pas comment faire pour en acheter

Le prix a trop augmenté par rapport au moment où 
vous l’envisagiez 

Vous avez des craintes concernant la sécurité de votre
placement (par exemple la perte de votre mot de

passe)

Vos proches vous l’ont déconseillé 

Total
« Oui »

Oui, tout à 
fait

Base : A ceux qui aimeraient investir dans les cryptomonnaies, soit 14% de l’échantillon
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Question : Pour quelles raisons avez-vous, ou pourriez-vous acheter des cryptomonnaies ?

LA PRINCIPALE RAISON EXPLIQUANT SA VOLONTÉ D'INVESTIR DANS LES 
CRYPTOMONNAIES

Base : A ceux qui ont investi dans les cryptomonnaies ou qui aimeraient le faire, soit 17% de l’échantillon

Pour gagner de 
l’argent à long terme 

51%

Pour réaliser des achats 
(ex : sur internet) 

9%

91% DES ACHETEURS* DE 
CRYPTOMONNAIE L’ONT FAIT 
POUR GAGNER DE L’ARGENT

* Personnes ayant investi dans les cryptomonnaies ou qui aimeraient le faire
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QUIZZ D’IDÉES REÇUES CONCERNANT LE BITCOIN

Question : Voici différentes affirmations concernant spécifiquement le Bitcoin. Pour chacune d’entre elles, 
diriez-vous qu’elle est vraie ou fausse ? 

6

15

11

14

10

16

11

29

30

16

43

42

29

24

18

33

26

13

12

9

9

6

Le réseau Bitcoin ne dépend d’aucune institution publique

Le Bitcoin permet le financement d’activités illégales (ex. drogues, armes,
terrorisme)

Bitcoin est aussi le nom du réseau sur lequel s’échange le Bitcoin

L’identité réelle de l’inventeur du Bitcoin est inconnue

Le Bitcoin garantit l’anonymat complet de ses utilisateurs

Le nombre possible de bitcoin en circulation est illimité

Le « Blockchain » est un type de cagnotte en ligne en cryptomonnaie

Le Bitcoin repose sur un système d’arnaque pyramidale

Le Bitcoin appartient à un Etat considéré comme un paradis fiscal

Bitcoin a été créé par une entreprise chinoise en 2008

Le Bitcoin est une monnaie qui a été initialement créée pour les paiements
sur leBoncoin.fr

Proportion de Français croyant que 

cette affirmation est VRAIE
Idées vraies

Idées fausses

Note de lecture : 33% des Français partagent l’idée selon laquelle « Le Bitcoin garantit l’anonymat complet de ses utilisateurs » alors que cette 
affirmation est en réalité fausse.

Proportion de Français croyant que 

cette affirmation est FAUSSE
Vérification des 

faits par 
cointriune
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3

1

1

1

17

15

12

4

20

16

13

5

Payer des achats sur internet (sur Leboncoin ou
Amazon par exemple) en Bitcoin

Payer des achats quotidiens dans un magasin en
Bitcoin

Vous faire payer en Bitcoin

Payer des achats illégaux (marché noir, 
drogue…) en Bitcoin 

Question : Vous personnellement, pourriez-vous un jour envisager de… ? 

DISPOSITION  À UTILISER LE BITCOIN COMME MONNAIE

Zoom sur les Français ayant déjà investi 
dans les cryptoTotal

« Oui »

Oui, et vous 
l’avez déjà fait

24

22

22

23

54

52

51

13

78

74

73

36
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67

66

24

22

19

6

Le Dollar

L’Euro 

Le Bitcoin

Le Yen

Le Yuan

Le Rouble

Question : Chacune des monnaies suivantes vous paraît-elle en mesure de devenir la 
monnaie qui sera la plus utilisée dans le futur ?

LE JUGEMENT DÉTAILLÉ SUR LE BITCOIN ET SON AVENIR

Zoom sur les Français ayant déjà investi 
dans les crypto

67

61

67

33

34

22

PROPORTION DE FRANÇAIS CROYANT À LA CAPACITÉ DE CES 
MONNAIES À DEVENIR LA PLUS UTILISÉE DANS LE FUTUR

(en %)
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28%

1%

25%

39%

7%

Question : Le bitcoin est une cryptomonnaie, indépendante de toute autorité centrale et dont le cours oscille aujourd'hui autour 
de 45.000 dollars.  D'après vous, quel montant maximal pourrait atteindre le cours du bitcoin dans les années à venir ?

LE PRONOSTIC SUR LE MONTANT MAXIMAL QUE POURRAIT ATTEINDRE LE COURS 
DU BITCOIN

Moins de 
1000 $ 

24%

De 
1 000$ à 
moins de 
25 000$ 

6%

De 25 000$ à 
moins de 
51 000$ 

26%

De 51 000$ à 
moins de 
100 000$ 

36%

100 000 $ et 
plus 
8%

Moyenne :
135 932$

Question ouverte – Réponses 

non suggérées

Base : Aux connaisseurs de Bitcoin, soit 78% de l’échantillon

Enquête menée en ligne du 11 au 12 février 2021 auprès d’un échantillon de 1031 Français représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Zoom sur les Français ayant déjà 
acheté du Bitcoin

Moyenne :
53 292$


